



специально для

МП

# СЕМЬ РАЗ КУПИ

Виктора Вексельберга обвиняют  
в мошенничестве при продаже здания  
торгпредства Венгрии

СВЕТЛАНА  
ДОГАДКИНА

Правоохранительным органам потребовалось три года, чтобы возбудить уголовное дело по статье «Мошенничество в особо крупном размере» против главы «Реновы» Виктора Вексельберга. Проверка Счетной палаты подтвердила, что при продаже здания бывшего венгерского торгпредства Правительству сумма сделки была завышена в 7 раз. В результате

были похищены 2,5 млрд руб. бюджетных денег. Для самого организатора венгерской сделки уголовное дело стало неожиданностью. Ведь еще в прошлом году Вексельберг заявлял, что будет очень сильно удивлен, если такое произойдет, ведь оснований для уголовного дела нет.

В 2010 году на заседании Правительства было принято решение о покупке здания на Красной Пресне площадью 17,6 тыс. кв. м для размещения Министерства регионального развития. На заседании решили, что сделка должна заключаться при посредничестве подконтрольной Вексельбергу офшорной компании Diamond Air S.a.r.l. Как следует из материалов проверки, Вексельберг, находясь на совещании у вице-преьера Александра Жукова, в присутствии нескольких высокопоставленных чиновников, в том числе и вице-преьера Дмитрия Козака, предложил свои посреднические услуги в перепродаже здания по адекватной рыночной цене. Однако в соответствующем распоряжении объяснения необходимости такого посредничества указано не было.

Счетная палата, которая занималась анализом целесообразности проведения такой сделки, выявила факт хищения госсредств. Как стало известно следствию, здание бывшего венгерского торгпредства Минрегион приобрел у ООО «Инновационные технологии «Ренова» за 3,5 млрд руб., компания действовала на основании агентского договора с ликвидированной к настоящему моменту компанией Diamond Air (Люксембург). При этом венгерская сторона продала это здание Diamond Air за \$ 21 320 626 (около 575 млн руб.).

Тогда материалы проверки поступили в Главное следственное управление Следственного комитета. Следователи даже планировали возбудить уголовное дело по статье «Мошенничество» в отношении неустановленных лиц из числа членов Правительства. В рамках уголовного дела планировалось допросить вице-премьеров Козака и Жукова, экс-главу Минрегиона Виктора Басаргина, членов Аппарата Правительства и самого Вексельберга. Однако, несмотря на неоднократные попытки СКР получить пояснения высокопоставленных свидетелей, материалы проверки их показаниями не обогатились.

Несмотря на очевидно завышенную сумму сделки и признанный Счетной палатой факт хищений из бюджета, правоохранительные органы никак не могли возбудить уголовное дело, материалы проверки передавали из одного ведомства в другое. В итоге МВД только спустя три года решилось возбудить уголовное дело. **МП**